
Aula 13

Espacos comProduto Interno

Bef : Sia Uespiratorial sobre 11 com
# = R ou K .

Um produto interno sobe (

e umafuncao < , ) : UXU +K que satisfaz
(i) <+Yw> = <4,> +<GW] Fa ,

We2

(ii) <x ,u) = 1 (4
,07 UXtK +U

(iii) <a0]= u> Yareu

Recalli - Conjugado
-

(iv) <sin) >0 FazU/03
(a) =0 u=0.

OBS8

(a) <0 ,5) =(0) = 0



(b)<y
,
0+w) = < ,2) + <4 ,07 awe

e(a
,xx) = [(a ,0] com efeito

<n+w] = ) = + [in]
· <n ,xo) = <ru) = <54]

Note que de =R [07 = <0
,4).

(d) ) = (5)

Exemplo :

(2) U = "definimos (Produtointernenn)
< ( ...., ) , (2, ...,yn)) = x,+ ...

+ mIn

=





(ii) Sejan UeV dois esparovatorians sobee K.

sufonha que <-.] seja produto interno emV
.

Seja T : UHV linear injetiva. Enter prodemos

definiro seguinte products interno em 0
(a
,
07 = (iu

,tr) FureU .

T

Verifique Consequentemente todo espace vetorial

sobe Rou K com dimensio finita possui produto interno.

De fato, todo espacovatorial sobre /K de dimensao neIN

isomato a 1"e fossi produto interno induzido pelo isomafismo
.

Empo : Seat : G([0 , 15,)1 G([0 ,
15

,4)
=(4) -> 77(t)7t 20,

(i) Tn finear e injetiva
(ii) <7 , 27 + = (T7 ,+z) =-1.



Nama . Sea U espacy retorialsobak

munido de froduto interno. Para zada ne)
I

chamamos noma de o numero

bull-any
Segur das propiedades de products interns que

(a) M1l30eMll-on

(b) 14all=K11 VueO eXceK.

emplos:

1) SmR sobre R (19,), E its

- e product interne

17 ,141 = 2 Vija que

1 ,,4) - 1ks)/ indica a distancia
enter os

vetores
-





Se =R obtemos

<7-

nuxwSe 1 = & Inova-se (vontique)

<27=in+un- ne-up
&

&nation i na-cop22

+

4

identidades de polarizacin
Designaldade de Schwarz

14 ,>1 Mno1 Ny,reU .

dem. Para todo a ek
,
4 ,
00 temos

[an-Br, aa-Br]
= 11 nan24(0)) + BFNOR

Se tomamos a = 102 e8= <4, 57

a (4,07
= 1128 = 1812 -M .

Toso

o= -Bran-pry = Mull" 2NO2 ,072,<,F nop




